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1. Aufgabe: Differentialgleichung 1. Ordnung . ( /ca 8Punkte)

Gegeben ist die Differentialgleichung 1. Ordnung
vy -y =22+ ¢

(a) Berechnen Sie die allgemeine Losung der obigen Differentialgleichung 1. Ord-

nung . . :
Hinweis: Bringen Sie die D1H01 entialgleichung zuerst auf die Form y' =

wenden dann das Velfahl en del Substitution an.
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Fortselzung Auwlgabe: Différentiolglewchang 1. Ordnung
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(h) Bestimmen Sie die spezielle Losung y, fitr die Randbedingung:
vy =1,y =y(zr) = 4.
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2. Aufgabe: Ebene Kurven ‘ ( / ca. 10 Punicte)
Gegeben ist die ebene Kurve '

C:a(t) = ")%111()/) y(t) = bsun(t), O <1< 27

(a) Berechnen Sie die Stellen, au denen die Kurve eine horizontale Tangente hzw.
eine vertikale Tangente hat. Berechuen sie auch die zugehorigen Punkte.
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Fortselzung Aufgabe: Dhene Kurven

(b) Berechuen Sie den Punklt P und die Krimmuug an der Stelle 4, = 7.
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Name:

. Aufgabe: Taylor-Reihen, Int egr alrechnung und Simpson-Regel
( / ca. 12 Punlkte)
Gegeben ist die Funktion
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(a) Bestimimen Sie das Taylor-Polynom Ty(x) um 2o = 0 (MacLawin-Reihe) von
J(x) bis zur Potenz 2,
Hinweis: Versuchen Sie das Polynom aus gegebenen Reilien zu bereclinern.
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(b) Berechnen Sie das Integral f f(z)dz direkt (6 Nachkommastellen).
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f()//sc/,:/un(/ A wfgabe: Taylor-Reihen, Integralrechnung und Simpson- Regel
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(¢) Berechnen Sie das ntegral [ 73 (x)da (6 Neachkommastellen).
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4. Aufgabe: Differentialgleichung 2. Orduung mit konstanten Koeflizienten
( / ca. 10 Punkte)
Gegeben ist die Differentialgleichung 2. Ordoung
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' — = —y = 2
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(a) Berechuen Sie die allgemeine Losung der zugehorigen homogenen Diflerential-
" gleichung.

j /( q + ___‘O lQ%uL) o ( ./CEL, 3)
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(b) Geben Sie die Ansatzfunktion fiir die Berechnung der partikuléren Lésung an.
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' (c)- Berechnen Sie die partikuldre Losung | : | v
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- Jortsetzung Aufgabe: Differentialgleichung 2. Ordmnung

P
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(d) Geben Sie die Gesamtlosung (allgemeine Lésung) der inhomogenen Differenti-

algleichung an.
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(e) Berechnen Sie die spezielle Losung y, mit den Anfangshedingungen y(0) = 0

~und ¢'(0) = 1.
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Name:

D, Aufgabe: Fourierreihen

(

/ ca. 10 Punkte)

Gegeben ist die folgende gerade periodische Funktion mit. der Periode

T = 2m |
I(t)
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(a) Skizzieren Sie die Fuuktion i lutervall [—dm, dm|. P
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(b) Ermitteln Sie die Fourierkoeffizienten (ag, a1, as, b1, bg) und geben Sie das Fourier-

Polynom bis zum 2. Glied an: Fy(t).
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Fovtsetzung Aufyabe: Fourierreien, , LS ‘“‘)
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6. Aufgabe: Funktion von 2 Variablen ( / ca. 10 Punkte)
Gegeben ist die Funktion vou 2 Variablen

z= fla,y) = a4 3y* — 3wy -+ da + 20.

(a) Bestimmen Sie, falls vorlianden, die Bxtremwerte. Welchen Wert, Lal die Funk-
tion an diesen Stellen”

) 2, =dx-3y+4 =0 (-%_51 (/e )

- (b) Berechnen Sie das Volumen des Korpers, der unten (z=0) von dem Normalbe-
reich B:0 <2 <1,0<y <1 und oben von der gegebenen Flache
4 o (,o = [(z,y) = 2® + 3y* — 3ay + 4da + 20) begrenzt wird.
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Iortsctzung Aufgabe: Funltion von 2 Variablen
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(¢) Berechiien und zeichnen (1LE =0.25cm) Sie die Schnittkurve mit der @, z-
Ebene.
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